



嫌落叶经常堵塞房顶落水管太烦人 七旬老人挥刀砍伤百年古樟

□记者 边城雨 通讯员 王珏 实习生 周佳民 文/摄

昨天记者在采访中了解到,因为旁边的古树影响了房屋的安全,北仑一名七旬老人挥刀砍向古树,造成古树损伤严重。



民居旁的古树压顶。摄于北仑大碶街道张岙村

不久前,北仑森林公安接到市民举报,称大碶街道青林村一棵百年古樟受损严重,疑似被人为破坏。经过现场勘查和调查访问,侦查人员很快锁定了犯罪嫌疑人青林村村民陆某。

据了解,这株百年古樟为野生树木,就生长在陆某的住所旁。因为樟树总是掉叶子,常常造成房顶落水管道的堵塞,不堪其扰的陆某一怒之下找来柴刀,从上周二开始,将大樟树根部的树皮刨了一个圈。陆某虽然也知晓这棵古樟树有一百多年的树龄,是国家重点保护植物,不能随意采伐、毁

坏,但心里对常常要上房顶清理树叶这件事很是耿耿于怀。

“一年要上去清个三四次,我一把老骨头,上上下下特别麻烦,干脆趁没人注意一次性搞搞干净算了!”抱着这样的心理,陆某对大樟树下了“毒手”。因为树皮起着运输养料的作用,陆某将大樟树根部的树皮一刨,大樟树无法正常将有机物质由枝叶输往根系,导致生长受到严重影响,濒临死亡。

目前,林业技术人员已经对毁损的古樟树采取了相应的救治措施。犯罪嫌疑人陆某被依法取保候审。

延伸阅读

受古树影响严重,居民可申请搬迁

记者在采访中了解到,我市现有古树名木数量6867棵,其中树龄500年以上属国家一级古树名木有526棵;树龄300年至499年的二级古树名木有860棵;树龄100年至299年的三级古树名木有5481棵。另有80年以上100年以下的后备资源共计400多棵。这些古树名木有相当一部分都与居民生活在一起,给居民带来了不少生活烦恼。

宁波市林业局造林处相关负责人昨天在接受记者采访时表示,一方面是古树名木受到法律保护,另一方面是古树的生长影响到老百姓正常生活,这个矛盾是存在的。其实,根据2004年实施的《宁波市古树名木保护管理办法》的相关规定,在保护区内的建筑物和构筑物,除法律、法规规

定不宜拆除的外,应当有计划地拆除。发现危及古树、名木和古树后备资源正常生长、生存的,县(市)区古树名木主管部门应当要求有关单位或者个人限期拆除,并按规定给予适当经济补偿。该办法还规定,在保护区内外新建、改建、扩建的建设工程影响古树、名木和古树后备资源生长的,建设单位必须提出避让和保护措施。规划主管部门在核发建设工程规划许可证时,涉及古树、名木和古树后备资源的,应当事先征求市古树名木主管部门意见。

他还表示,这些年,因为古树影响居民房屋而搬迁的事例很多,如果居民发现此问题,可以向当地主管部门申请,经过相关部门同意后可以搬迁。

《一家三口身患残疾,却视快乐为最大财富》后续报道

北仑将为“最美家庭”举行两场慈善义演

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陈红 胡玮亚)9月4日,本报报道了全国“最美家庭”竺盛祥一家三口身残志坚的感人故事后,在竺盛祥的故乡北仑,热心的人们要在本周五和本周六的晚上,为这个“最美家庭”举行两场慈善义演。

记者昨天从北仑新碶街道妇联了解到,为了帮助这个家庭,北仑新碶街道妇联将协同有关部门,在整个街道发起专场义演活动。其中一场演出,将于本周五(9月11日)晚6点半在新碶街道高塘社区的海享大舞台举行,另外一场则于本周六(9月12日)在北仑银泰城拉开帷幕。届时,竺盛祥的妻子将登台表演,为丈夫歌唱。

据介绍,除了义演活动外,现场还将同步进行义卖活动,目前已有爱心单位将爱心物资送至新碶街道妇联处。

得知家乡人民的关心,竺盛祥一家心情十分激动。竺盛祥因身体虚弱还在住院,不过他通过微信回复说:“幸福来得很突然……故乡,不只是一个名词,更是一个暖暖的怀抱。”

第186期最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第186期揭晓——网友“人渔夫跟班”提供的报料“东钱湖驾考科目三系统出现故障,数百考生白等一上午”,见报于8月4日A03版;网友“小W是也”提供的报料“北仑京华茗苑小区两栋高楼之间惊现‘天梯’”,见报于8月27日A03版。

请报料网友于见报之日起10个工作日内携带身份证件或其他有效证件到宁波日报报业集团大楼610室,领取100元稿费。

请以下报料人前来领取50元稿费:《黑牛狂奔乱撞致一死四伤》报料网友“卡布基诺小晓”、《藏獒伤人后逃进居民小区,警方两次围追将其击毙》报料网友“林木森”、《福明路与通途路交叉口常有人烧垃圾》报料网友“子桑薇”、《北仑江城世家大规模开挖绿化带建停车位》报料人洪先生、《江东南路近20棵行道树枯死》报料人王先生、《第三检测站门口大货车排队严重影响交通》报料网友“Amy爱吃紫葡萄”、《小区流浪猫扰民,难题如何破解》报料网友“一菲沫水果小屋”、《这几天日湖每天打捞起死鱼近百公斤》报料网友“快萌先森”、《高新区一家“幼儿园”被临时查封》报料网友“孟磊8787”、《“嘭”一声,开明街一家商店的钢化玻璃突然爆裂》报料人王先生。

张寅 任可

关于受理2014年度企业稳定岗位补贴的通告

根据《关于失业保险支持企业稳定岗位有关问题的通知》(甬人社发〔2015〕141号)要求,为做好2014年度企业稳定岗位补贴(以下简称“稳岗补贴”)的受理工作,现将有关事项通告如下:

一、申报对象

申报对象是指采取有效措施不裁员或少裁员,稳定就业岗位的企业。

二、申报条件

企业申请稳岗补贴须同时具备以下条件:

1. 遵守劳动保障法律法规,生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整政策、管理运行规范且财务制度健全;
2. 依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费;
3. 申报年度未裁员或裁员(不含死亡、退休、入伍、升学)率低于申报年度末宁波市城镇登记失业率(低于15%按15%计算)。

三、补贴标准

申报年度企业及其职工实际缴纳失业保险费总额的50%。

四、申报受理时间

2015年9月15日至11月15日(法定节假日除外),逾期不再办理。

五、申报受理地点

符合条件的企业可向其工商营业执照上住所在地的就业管理服务机构申报稳岗补贴。

六、申报材料

1. 营业执照副本及复印件;
2. 《宁波市企业稳定岗位补贴申请表》(可在宁波市人力资源和社会保障网(www.zjnb.lss.gov.cn/)或宁波就业创业网(<http://www.nbjy.org.cn/>)下载);
3. 退休、死亡、入伍和升学人员需提供相关证明复印件。

七、其他事项

1. 已申报2014年度并享受中小微稳定就业失业保险补贴的企业,不得重复申请和享受稳岗补贴。
2. 企业申报年度最大裁员人数,按申报年度平均参保人数乘以申报年度宁波市城镇登记失业率后按四舍五入的方法计算。2014年度宁波市城镇登记失业率为1.95%。
3. 中小微企业稳定就业失业保险补贴政策从2016年1月1日起停止执行。
4. 稳定岗位补贴政策解释详见宁波市人力资源和社会保

障网(www.zjnb.lss.gov.cn/)或宁波就业创业网(<http://www.nbjy.org.cn/>)《企业申报稳定岗位补贴问答》。

经办机构受理地点和咨询电话

机 构 名 称	受 理 地 点	咨询电话
宁波市就业管理服务局	兴宁东路228号人力资源大厦B624室	83867299
海曙区就业管理服务处	顺德路136弄58号星耀大厦4楼	87451880
江东区就业管理服务处	江东兴宁路456号	87811397
江北区就业管理服务处	江北人民路272—1号	87353920
镇海区就业管理服务处	镇海工农路1号人力资源市场	86272597
北仑区就业管理服务处	北仑区四明山路700号320室	86784031
鄞州区就业管理服务处	钱湖南路578号鄞州体育馆内39—42号窗	88225068
高新区人力资源开发服务中心	高新区广贤路997号行政服务中心11—12号窗	87917521
东钱湖人事劳动社会保障服务中心	东钱湖镇莫枝北路369号	88366925
保税区社会保险管理中心	北仑兴业大道2号保税区商务大楼1楼	86821239
大榭开发区劳动就业服务中心	大榭开发区行政商务区滨海南路111号8楼	86762306

东钱湖人力资源和社会保障局

2015年9月7日